

ПРОТОКОЛ № 5

заседания координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в
Слободо-Туринском муниципальном районе

с. Туринская Слобода

22 ноября 2016 года

Зам. председателя Совета:

Шпак М.В. – директор Фонда поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района

Секретарь:

Лихачева С.А. - ведущий специалист отдела экономики администрации Слободо-Туринского муниципального района

Члены Совета:

Климанская О.Н. - ведущий специалист по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности и территориальному планированию администрации Слободо-Туринского муниципального района;

Балакин А.А. – член совета Общественной палаты Слободо-Туринского муниципального района (по согласованию);

Струина В.М. – главный специалист ТОИОГВ СО Байкаловского управления АПК и продовольствия министерства АПК и продовольствия Свердловской области (по согласованию);

Семина Н.В. – директор ГКУ «Байкаловский центр занятости» (по согласованию);

Темников М.Е. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);

Сухнев П.А. - генеральный директор ООО «Виразж» (по согласованию);

Якубовский В.С. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);

Балозян С.Т. – индивидуальный предприниматель (по согласованию);

Солдатов А.В. – глава (КФХ) (по согласованию);

Лавров В.Н. – глава (КФХ) (по согласованию).

Приглашенные – Ботин Николай Николаевич – заместитель главы администрации Слободо-Туринского муниципального района по социальным вопросам.

Повестка дня:

1. О текущей ситуации на рынке труда, обеспечении потребности в трудовых ресурсах малого и среднего предпринимательства.
2. Об итогах работы и перспективах развития крестьянских (фермерских) хозяйств. О состоянии сектора ЛПХ населения района.
3. Предварительная общественная экспертиза проектов НПА: 1. «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2017-2020 годы»; 2. «О внесении изменений в постановление администрации Слободо-Туринского муниципального района от 18.09.2015 № 426 «О создании

координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе».

4. Об утверждении плана работы координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района на 2017 год.

Заседание открыл Ботин Н.Н. – заместитель главы администрации Слободо-Туринского муниципального района по социальным вопросам и предложил утвердить повестку дня.

Ботин Н.Н. - на повестке дня сегодня предлагается рассмотреть 4 вопроса.

Проголосовало: За – единогласно.

1. **Слушали:** Семину Н.В. – директора ГКУ «Байкаловский центр занятости».

Ситуация на рынке труда Слободо-Туринского района в 2016 году по сравнению с 2015 годом продолжает ухудшаться: наблюдается рост уровня безработицы (со 190 до 212 безработных, или 2,9%), увеличение напряженности на рынке труда (отношение числа безработных к числу вакансий достигло 5), стойкое уменьшение количества общего и трудоспособного населения, неуклонное снижение численности занятых в экономике. Безработных на селе много, хорошего специалиста найти трудно – парадокс и особенность сельской безработицы!

Сокращение трудовых ресурсов происходит по понятным причинам – старение населения (общероссийская тенденция), для нашего сельского населения характерен еще отток населения в город, особенно граждан молодого возраста. Преломить последнюю причину очень сложно из-за того, что для района характерен избыток рабочей силы, недостаток рабочих мест. Кроме этого, причинами сельской безработицы, характерными для населения сельских районов, являются:

- низкая мотивация к труду;
- низкая квалификация безработных граждан;
- скрытая занятость;
- недостаточно развитая территориальная мобильность безработных граждан;
- алкоголизация населения (!).

Спасает нас от формулировки «критическая ситуация на рынке труда Слободо-Туринского района» территориальная мобильность работающих граждан. Активные и мобильные, с высокой квалификацией трудовые ресурсы ищут работу за пределами района. Но это и огромный минус – так как из района уезжают молодые квалифицированные кадры.

За 2 последних года возросло количество сокращенных с предприятий граждан. Основная доля сокращений в бюджетных организациях: сокращены работники военкомата – 17 человек сразу, больница за 2 года сократила 30 человек (в основном обслуживающий персонал), при реорганизации ветстанции сокращено 5 человек. Единичные сокращения при реорганизациях и оптимизациях периодически происходят в Слободо-Туринском АЭТ, авиабазе лесхоза, пожарной части, газовых сетях.

Новые рабочие места всегда создает торговля – в 2015-2016 годах открылись новые сетевые магазины «Пятерочка», «Красное и белое», где требовались новые кадры. У маслозавода второй год стабилизировалась численность работающих в районе 84 человек. Агрофирмой «Байкаловская» создано порядка 10 рабочих мест, требуется осеменатор. Количество занятых на пилорамах гораздо больше, чем показывается официально, но это все-таки рабочие места.

Уменьшилось по сравнению с прошлым годом количество поступающих вакансий. В 2015 году поступило 646 вакансий, в 2016 – 530. На сегодняшний день в банке данных зарегистрировано 48 вакансий, из них 23 – рабочие профессии, 25 – для служащих. В лесоперерабатывающей отрасли требуются рамщики, водители, трактористы. У агрофирмы «Ницинская» имеются вакансии ветврача, агронома, экономиста, инженера и доярок (имеется проблема в задержке выплаты заработной платы). Есть вакансии в ОП № 27 –

инспекторы, участковые. Районная больница сняла вакансии врачей, остались только фельдшер, медсестра, акушерка.

Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению.

Проголосовало: За – единогласно.

2. Слушали: Струину В.М. - главного специалиста ТОИОГВ СО Байкаловского управления АПК и продовольствия Министерства АПК и продовольствия Свердловской области.

На территории Слободо-Туринского района по состоянию на 01 октября 2016 года сельским хозяйством занимается 39 предприятий, в т.ч. 28 КФХ, 3 ИП, 6 ООО (СПК), и 2 прочих предприятия. По данным специалистов сельских поселений в 2016 году насчитывается 6320 ЛПХ. поголовье КРС составляет 3299 голов, из них в личных подворьях числится 888 голов, в хозяйствах – 2411 голов. По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение на 599 голов. По дойному стаду статистика следующая: население содержит 385 коров (в 2015 году – 440), в хозяйствах района – 1276 (в 2015 году – 1375), всего 1661 корова, или на 154 коровы меньше, чем в 2015 году. На лицо тенденция к сокращению поголовья. Хотя закуплено молока больше на 174,4 тонны (факт - 553 тонны, увеличение в 1,5 раза!). Хозяйства укрупняются, а кто имел 1 корову освобождаются от скота.

Темников М.Е. – на территории Решетниковского куста населению некуда сдавать молоко, все, кто имел коров их убрали. Единицы остались, ездят в райцентр, самостоятельно реализуют молоко и молочную продукцию.

Струина В.М. - Все предприниматели отказываются закупать молоко, т.к. это не выгодно! Автолавки, предназначенные для закупа молока (по линии правительства Свердловской области по конкурсу выиграли), находятся у Тарасова В.П. и Фуфарова А.Д. Передача автомобилем возможна только через МУГИСО.

Солдатов А.В. – маслозаводу не выгодно что ли закупать молоко?

Струина В.М. - бывший руководитель маслозавода (Кайгородова Т.В.) отказалась от предложения по запуску молока, предлагали забрать себе машину, после произведенных расчетов посчитали, что убыточно и отказались.

В последнее время КФХ встают на ноги и планируют получить субсидии на строительство семейных ферм. Тарасов участвовал первым, но не получил из-за документов (проблемы). В этом году будет снова участвовать и надеемся, что он получит поддержку. Агрофирма «Байкаловская» у нас в районе (в с.Туринская Слобода на базе бывшего колхоза «Путь Ленина») запустили 2 корпуса по содержанию КРС, так как нарастили свое поголовье в Байкаловском районе, оформили в Слободо-Туринском районе документы на землю и поля, чтобы вырастить коров и кормить их. Молочный блок вводится позднее. Имеется телятник с родильным отделением, где сейчас содержится 9 голов. Не успели сделать выгульную площадку, поэтому запустить двор не получается. Дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства агрофирмы «Байкаловская» на территории нашего района зависит от государственной поддержки. У индивидуального предпринимателя Решетникова И.В. из д.Шадринка планы по производству молока большие, посмотрим как дело пойдет. Тенденции такие, что городу нужно свежее деревенское мясо, молочные продукты, может быть что-то изменится к лучшему. В КФХ Зубова И.Н. сначала было 35 коров, сейчас 61 голова. Из-за увеличения поголовья коров возникла необходимость заготовки собственных кормов, для этого необходимы посевные площади и сенокосы. Оформлено работающих у них около 10 человек, на фермах порядок. У Болгова С.И. остались на содержании только свиньи (порядка 100 голов).

Необходимо отметить положительные итоги работы в растениеводстве: увеличилась уборочная площадь по сравнению с 2015 годом на 1169 га и составила 11081 га, в т.ч. за счет фермеров рост на 394 га (площадь составила 4861 га, или 44% от общей площади).

Соответственно увеличилось и валовое производство зерна, собрано с полей 14378 тн, или на 23,3% больше, чем в предыдущем году. Фермеры собрали 7605 тн зерна, это 53% от общего количества. В сравнении с прошлым годом рост в КФХ составил 15%, или больше на 993 тонны. Урожайность в КФХ выше, чем в целом по району на 2,6 ц/га, достигла уровня 15,6 ц/га.

Ботин Н.Н. – вопрос по получению господдержки. Я правильно понял, чтобы рассчитывать на получение субсидий должны быть во владении поля (земли), до 24 млн. руб. вложить собственных средств, на какие проекты можно направлять деньги?

Струина В.М. - на любые. По программе начинающих фермеров у нас получили господдержку 3 крестьянских хозяйства.

Лавров В.Н. – мы ездили в Нижний Тагил, смотрели там компьютерные агрофирмы. Впечатление такое: вроде легче не становится, но затраты на производство и реализацию продукции снижаются.

Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению.

Проголосовало: За – единогласно.

3. Слушали: Лихачеву С.А. - ведущего специалиста отдела экономики администрации Слободо-Туринского муниципального района.

Сегодня на заседании координационного совета нам необходимо провести предварительную общественную экспертизу 2 проектов НПА, с которыми члены Совета предварительно ознакомились и готовы к обсуждению, а именно:

1. «О внесении изменений в постановление администрации Слободо-Туринского муниципального района от 18.09.2015 № 426 «О создании координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе»;
2. «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2017 - 2020 годы».

В связи с кадровыми изменениями, связанными с избранием и вступлением в должность нового главы Слободо-Туринского муниципального района Бедулева В.А. по причине окончания срока полномочий предыдущего главы Кошелева М.В., предлагаю исключить из состава координационного Совета председателя Кошелева М.В. с дальнейшим избранием председателем Бедулева В.А. – ранее занимавшего должность заместителя председателя Совета, включить в состав координационного совета заместителя главы администрации Слободо-Туринского муниципального района по социальным вопросам Ботина Н.Н., избрать его заместителем председателя Совета.

Шпак М.В. – предлагаю включить в состав членов совета индивидуального предпринимателя Лукина А.Е. как депутата Думы Слободо-Туринского муниципального района (выбран в сентябре 2016 года), так как Коровин К.С. сейчас не является действующим депутатом Думы МР и включен в состав совета как представитель от АО СТМК «Надежда» (маслозавод).

Балакин А.А. – поддерживаю поступившие предложения.

Балозяң С.Т. – предлагаю внести изменения в состав координационного совета по поступившим предложениям и произошедшим кадровым изменениям.

Лихачева С.А. – срок действия муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2014-2016 годы», утвержденной постановлением администрации Слободо-Туринского муниципального района от 27 января 2014 года № 70 истекает 31 декабря 2016 года. В связи с этим возникла необходимость принятия новой программы, так как экономика района

объективно нуждается в дальнейшем развитии малого предпринимательства. Деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства характеризуется высокой степенью риска - финансовой и коммерческой неустойчивостью, низким уровнем финансовых резервов, ограниченностью основных фондов, недоступностью банковского кредита для вновь создаваемых предприятий, низкой численностью работников и ограниченным числом управленческого персонала, наличием потребности в привлечении ресурсов в значительном объеме и другими показателями. Основной задачей на предстоящий период должны стать не только поддержание сложившегося количественного уровня субъектов малого и среднего предпринимательства, но и осуществление комплекса мер, направленных на повышение эффективности их деятельности, реализацию в полной мере предпринимательского ресурса, повышение статуса предпринимателя.

Муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в в Слободо-Туринском муниципальном районе» представляет собой комплексный план действий по оказанию финансовой поддержки субъектам малого бизнеса, совершенствованию внешней среды для развития малого предпринимательства, с учетом имеющегося в районе опыта. Основной целью муниципальной программы является создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства. Принятие настоящей программы будет способствовать реализации единой политики в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. Механизм реализации муниципальной программы предполагает оказание организационной, информационно-консультационной и имущественной поддержки субъектам МиСП за счет средств местного бюджета. Часть расходов, предусмотренных в бюджете муниципального района на развитие малого и среднего бизнеса, направляется на оказание информационно-консультационных услуг для предпринимателей путем заключения соглашения администрации муниципального района с фондом поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района.

В соответствии с планом мероприятий по выполнению муниципальной программы предусмотрено проведение 2 мероприятий, в том числе:

1. Предоставление информационно-консультационных и офисных услуг субъектам малого предпринимательства – финансирование из местного бюджета в размере 1006 тыс. руб., в т.ч. в 2017 году – 256 тыс. рублей;
2. Субсидирование вновь созданным субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат на организацию собственного дела - финансирование из местного бюджета в размере 100 тыс. руб., в т.ч. в 2017 году – 25 тыс. рублей.

Сухнев П.А. - предлагаю одобрить проект постановления об утверждении вышеназванной муниципальной программы.

Якубовский В.С. – поддерживаю предложение о принятии озвученной муниципальной программы, у меня замечаний к проекту нет.

Темников М.Е. – я тоже предлагаю одобрить проекты постановлений, считаю, что финансирование фонда поддержки предпринимательства достаточное, так как он с каждым годом наращивает объемы оказанных услуг, мы все с ним тесно взаимодействуем, особенно те же начинающие предприниматели.

Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению.

2. Одобрить проект постановления администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в постановление администрации Слободо-Туринского муниципального района от 18.09.2015 № 426 «О создании координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе», рекомендовать к утверждению.

3. Исключить из состава Совета Кошелева М.В. в связи с истечением срока полномочий главы муниципального района, включить в состав Ботина Н.Н. – заместителя главы администрации по социальным вопросам Слободо-Туринского муниципального района, избрать его заместителем председателя Совета,

индивидуального предпринимателя Лукина А.Е. включить в состав совета как депутата Думы Слободо-Туринского муниципального района, выбрать председателем Совета Бедулева В.А. –действующего главу Слободо-Туринского муниципального района.

4. Одобрить проект муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2017-2020 годы», рекомендовать к принятию в существующей редакции без замечаний.

Проголосовало: За – единогласно.

4. Слушали: Шпак М.В. - директора фонда поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района.

В соответствии с Положением о координационном совете заседания проводятся не реже 1 раза в квартал. Предлагается в 2017 году провести 4 заседания (февраль, май, август и ноябрь) с рассмотрением 14 вопросов.

Ботин Н.Н. - думаю необходимо включить в повестку вопросы по проведению обучающих бухгалтерских семинаров.

Шпак М.В. – предлагаю включить в план работы совета 4 консультационных семинара на тему:

1. Финансовые виды поддержки бизнеса в Свердловской области;
2. Требования по охране труда на предприятиях;
3. Вопросы трудовых отношений с наемными работниками;
4. Основы предпринимательской деятельности.

Лавров В.Н. – поддерживаю предложение о включении первых 3 вопросов в повестку заседания координационного совета.

Темников М.Е. – тоже считаю, что по 4 вопросу можно собрать желающих начать свое дело, или начинающих предпринимателей, поддерживаю включение остальных вопросов в повестку заседаний совета.

Ботин Н.Н. - с учетом предложений членов Совета предлагаю утвердить план работы на 2017 год, подготовить программу заседания на следующее заседание, запланированное в феврале 2017 года, согласовать рассматриваемые вопросы и дату проведения с главой Слободо-Туринского муниципального района.

Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению.

2. Рекомендовать секретарю Совета Лихачевой С.А. дополнительно включить предложенные вопросы в план работы Совета в 2017 году, рекомендовать к утверждению.

Проголосовало: За – единогласно.

В ходе обсуждения вопросов повестки дня и после обмена мнениями, координационный совет по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе принял следующее общее РЕШЕНИЕ:

1. Принять к сведению информацию участников заседания.
2. Одобрить проект муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2017-2020 годы», рекомендовать к принятию в существующей редакции без замечаний.
3. Одобрить проект постановления администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в постановление администрации Слободо-

Туринаского муниципального района от 18.09.2015 № 426 «О создании координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринаском муниципальном районе», рекомендовать к утверждению.

4. Исключить из состава Совета Кошелева М.В. в связи с истечением срока полномочий главы муниципального района, включить в состав Ботина Н.Н. – заместителя главы администрации по социальным вопросам Слободо-Туринаского муниципального района, избрать его заместителем председателя Совета, индивидуального предпринимателя Лукина А.Е. включить в состав совета как депутата Думы Слободо-Туринаского муниципального района, выбрать председателем Совета Бедулева В.А. – действующего главу Слободо-Туринаского муниципального района.

5. Рекомендовать секретарю Совета Лихачевой С.А. дополнительно включить предложенные вопросы в план работы Совета в 2017 году, рекомендовать к утверждению.

На следующем заседании рассмотреть следующие вопросы:

1. Итоги развития МСП за 2016 год.
2. Об итогах работы фонда поддержки предпринимательства Слободо-Туринаского МР в 2016 году.
3. Об имущественной поддержке субъектов МСП в Слободо-Туринаском муниципальном районе в 2016 году».
4. Консультационная поддержка субъектам МСП по финансовым видам поддержки бизнеса в Свердловской области.

Провести очередное заседание координационного совета в феврале 2017 года по графику.

Зам. Председателя Совета:



М.В.Шпак

Секретарь Совета:



С.А.Лихачева